

# 工作简报

第三十期(总第 727 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年十月二十五日

---

## 目 录

1. 我校举办 2024 级新生军训汇报展示暨总结表彰大会
2. 学校副校长林育青带队赴企举行大学生校外实践教学基地授牌仪式
3. 我校开展“关爱生命 救在身边”应急救护培训宣教系列活动
4. 我校帮扶小组召开工作会议
5. 财经商贸学院举行 2024 年春季学期校园跑颁奖仪式

## 我校举办 2024 级新生军训汇报展示暨总结表彰大会

10 月 21 日，学校在校本部标准运动场举办 2024 级新生军训汇报展示暨总结表彰大会，学校副校长陈庭照，濠江区人民武装部上校政委侯明群，75222 部队上校参谋黎钟荣出席大会。大会由学校人民武装部部长孙越主持。学院办公室，学生工作处，各二级学院负责同志、党总支副书记、学生科长和辅导员参加大会。

会操现场，校本部 2 千多名新生组成 23 个方阵接受各方检阅，先进制造学院学院、电子信息学院、应用外语学院和艺术设计学院组成的方阵分别展示了刺杀操、格斗术和战术表演，充分展现了我校新生的朝气与风采。

会操结束后，总教官朱润龙宣读了 2024 级新生军训表彰决定，主席台领导、嘉宾分别为本次军训中表现突出的 10 个优秀连队，25 个文明宿舍，9 名优秀教官和 257 名优秀学员颁奖。 **（党委宣传部）**

## 学校副校长林育青带队赴企举行大学生校外实践教学基地授牌仪式

10 月 18 日，林育青副校长带队前往潮州市彩丰国际物流总部，举行大学生校外实践教学基地授牌仪式。

仪式上，彩丰物流园董事长苏文高对学校领导和老师们的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了自己的创业历程及企业发展情况，分享了其精心打造的三大业务板块、五大服务平台和八大功能中心的“三五八体系”。他希望通过此次合作，进一步深化校企合作，通过企业、学校和行业联合会三方协同创新，促进科技成果转化，为商业物流标准体系建设提供坚实的科技支撑，共同推动商贸物流各个板块标准体系的完善与升级，进而增强我国商贸物流服务的国际竞争力。林育青在致辞中详细介绍学校的办学特色、专业建设及成果，指出本次合作充分展现了校企双方在人才、科技和行业领域的优势互补，为培养高素质人才、推动高质量就业、促进高水平创业，以及加速现代商贸物流业高质量发展提供了坚实

支撑。未来，双方将在现有合作基础上进一步深化合作，共同开发“金教材”，共建“金课”，为推动商贸物流行业的高质量发展贡献力量。

会上，林育青代表学校与企业签署校企合作框架协议，并向彩丰物流授予“汕头职业技术学院校外大学生实践教学基地”牌匾。

会后，一行人还参观了彩丰国际物流总部的展厅、网络货运平台、智慧物流运营平台、数字化研发中心以及一体化智能仓储中心，进一步了解彩丰国际物流的发展历程和所取得的成就。 （艺术设计学院）

## 我校帮扶小组召开工作会议

近日，帮扶工作小组在会议室召开工作会议，会议由帮扶组组长秦文胜教授主持，帮扶工作小组全体成员参会。会上，秦教授对接下来一周帮扶工作重点进行部署，工作小组按照任务分工讨论梳理帮扶子项目，为帮扶工作的实施开展打下基础。

会议决定，帮扶工作小组将在秦文胜组长的指导下，按照分工任务梳理汕职院帮扶子项目，分头与各子项目负责人对接，了解各项目需求。根据帮扶工作考核指标中对社会服务的要求，遴选我校与南澳县对接的“双百行动”共建项目作为第一期帮扶项目，充分利用广轻大资源，针对性实施帮扶计划，开展好汕头职院与南澳县的“双百”行动，服务百千万工程，助力乡村振兴。

据悉，接下来我校还将组织申报 2025 年度高校思想政治工作质量提升综合改革与精品建设项目，秦文胜组长将推荐广轻大专家指导我校开展申报工作，共同探索申报机会。 （学校帮扶小组）

## 我校开展“关爱生命 救在身边”应急救护培训宣教系列活动

10月22日，我校邀请汕头市红十字会入校开展“关爱生命 救在身边”应急救护培训宣教系列活动，分别举办应急救护知识宣传讲座和救护员（初级）培训班。市红十字会赉济救护科刘韬受邀担任本次培训的主讲人，市红十字会常务副会长陈飒陪同省红十字会赉济救护部莅临

现场指导培训工作。学校师生踊跃报名，三百多名师生积极参与本次系列活动。

讲座上，刘韬老师向我校师生传授应急救护知识，详细讲解了心肺复苏的操作步骤、人工呼吸与胸外心脏按压的基本要点，并进行实际操作演示，生动直观地展示了学习应急救护的重要性。现场气氛热烈，师生们认真听讲，积极互动，反响良好。

通过本次讲座，师生们提高对应急救护重要性的认识，加深对急救基本原则、救护内容、注意事项的了解，增进对急救技能的理解。

另，我校还有 16 名老师和 36 名同学参加救护员（初级）培训班培训。在市红十字会老师们的耐心讲解和悉心指导下，现场实操环节师生积极上手练习。从心肺复苏的正确按压位置到合适的按压深度和频率，从伤口的妥善包扎到异物堵塞气道的紧急处理，都进行了深入的学习和实践。经过认真学习，52 人均通过救护员考核，获得初级救护员资格。师生们将理论知识转化为实际操作能力，在实践中不断巩固急救知识，提升急救技能，壮大我校急救队伍，增强我校急救力量。

为加快急救试点学校建设、加强全体师生的安全意识与急救意识，以此次应急救护培训宣教系列活动为契机，我校将进一步加强安全教育，提高师生的自救互救能力，让急救知识成为更多师生的必备技能，为师生们的生命安全保驾护航。  
(总务处)

## 财经商贸学院举行 2024 年春季学期校园跑颁奖仪式

10 月 17 日，财经商贸学院于教三区 406 会议室举行颁奖仪式。商贸学院领导、全体辅导员为获奖同学和班级颁发荣誉证书，授予全院跑步总里程数排行前 30 名的女同学“跑步佳人”荣誉称号，授予班级跑步人均总里程数最高的前三个班级“阳光班级奖”，授予相应班级体育委员“组织达人”荣誉称号。

本次校园跑活动，不仅丰富了同学们的课余生活，更让他们学会了

如何在忙碌的学习生活中找到平衡，进一步营造了浓郁的校园体育文化氛围和积极向上的精神风貌！  
(财经商贸学院)